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Les différentes enquêtes menées au plan national en attestent, les jeunes en insertion sont en moins bonne 
santé que la moyenne des jeunes actifs ou étudiants de la même catégorie d’âge.
La prévention et l’éducation pour la santé sont depuis des années au coeur des préoccupations des décideurs de 
la région en matière de conduite de la politique régionale de santé.
L’objectif de cette enquête est de mieux connaître l’état de santé et les modes de vie des jeunes, comprendre 
leurs habitudes et recueillir des informations indispensables pour améliorer les actions de prévention en matière 
de santé.
En 2018, 1 161 questionnaires ont pu être analysés sur l’ensemble des missions locales de Normandie.

MÉTHODOLOGIE

L’enquête santé en Mission Locale, menée auprès des jeunes 
âgés de 16 à 25 ans ayant réalisé au moins un passage dans 
un point d’accueil mission locale, est réalisée à l’aide d’auto-
questionnaire, rempli en ligne ou sur papier.
Les résultats ont été pondérés sur des critères prédéfinis (âge 
et sexe par département de mission locale d’accueil) afin 
d’approcher au mieux la répartition réelle.
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RÉPARTITION PAR SEXE
47,8 % 51,8 % 0,4 %

Femmes

Hommes

Non binaire

RÉPARTITION PAR ÂGE

77%
Célibataire

2%

19%

1% 1%

Marié(e)

Vivant en couple ou
maritalement

Pacsé(e)

7 % de jeunes avec enfant(s)

Autre

0,6%

22,7%

65,8%

6,0%

3,3%

1,5%

Autre

Vous êtes autonome dans votre logement

Vous habitez chez vos parents ou votre famille

Vous êtes hébergé(e) par des amis

Vous êtes en foyer (jeunes travailleurs ou autre)

Vous êtes sans domicile fixe

Mode d'hébergement
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8%
11%
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15%

28%

5%

22%

4% 2% 0%
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Diplôme le plus élevé

SITUATION 
MARITALE MODE D’HÉBERGEMENT

DIPLÔME LE PLUS ÉLEVÉ

51%

21%

49%

4%

2%

9%

Accompagné(e) dans le cadre d'un disposi�f

A la recherche d'une forma�on

A la recherche d'emploi

En forma�on/appren�ssage

En emploi en contrat aidé

En emploi

Situa�on professionnelle

Les jeunes peuvent cumuler plusieurs situa�on

SITUATION PROFESSIONNELLE

LES BESOINS D’INFORMATIONS EXPRIMÉS

CONTEXTE

ENQUÊTE SANTÉ EN MISSION LOCALE 2018

Missions locales
de Normandie

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

CARACTÉRISTIQUES SOCIO-DÉMOGRAPHIQUES

Les jeunes peuvent cumuler plusieurs situations
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Non
81,4%

Oui, une fois

11,7%

Oui, plusieurs fois

6,9%

Tenter de se suicider au cours de la vie

INDICE DE MASSE CORPORELLE (IMC) ACTIVITÉ PHYSIQUE

Très  bon
28%

Bon
41%

Assez bon
25%

Mauvais
6%

Très  mauvais
0%

Etat de santé perçue

PROBLÈME DE SANTÉ DURABLE

74%

26%

Non

Oui

Maladie ou problème de santé régulier 
ou qui dure

LIMITATION / GÊNE DANS LES ACTIVITÉS

81%

15%

4%

Non

Oui, limité(e) ou gêné(e), mais pas fortement

Oui, fortement limité(e) ou gêné(e)

Limita�on ou gêne, depuis au moins 6 mois, à cause d'un problème de 
santé, dans les ac�vités

Maigreur; 
12%

Corpulence 
normale; 59%

Surpoids; 16%

Obésité; 
13%

Interpréta�on de l 'IMC

Beaucoup trop 
maigre 3%

Un peu trop 
maigre 

17%

Bien
44%

Un peu trop 
gros·se 

27%

Beaucoup trop 
gros·se  8%

Percép�on de la corpulenceInterprétation de l’IMC Perception de la corpulence* Nombre de séance d’activité physique d’au moins 30 minutes au cours 
de la semaine dernière

Minimum : 0
Moyennne : 2,5
Maximum : 30

41%

37%

15%

6%

Rarement ou jamais

Qulques fois (1 à 3 fois la semaine)

Presque tous les jours (4 à 6 fois la semaine)

Tous les jours

Sauter le déjeuner ou le diner

8%

35%

36%

21%

Jamais

Rarement

Assez souvent

Souvent

Manger entre les repas

5%

41%

37%

17%

Très équilibré

Plutôt équilibré

Plutôt pas équilibré

Pas du tout équilibré

Percep�on de l'équilibre alimentaire

38%

38%

24%

33%

39%

28%

Jamais

Certains jours

Tous les jours

Prise d'un vrai pe�t déjeuner le ma�n Le week-end

En semaine
Manger entre les repas

Perception de l’équilibre alimentaire

Prise d’un vrai petit-déjeuner le matin

Saut de repas

Satisfaction du sommeil

Non; 
41%

Oui ; 
59%

Sa�sfait du sommeil

Nombre d’heure moyen de sommeil par 
nuit :

la semaine : 7,1heures
le week-end : 8,2 heures

Échelle de qualité de vie

0

13

1

12

2

19

3

47

4

104

5

227

6

166

7

187

8

132

9

40

10

55

ÉCHELLE DE QUALI TÉ DE VI E

19 %

Non; 60,0%
Oui , une fois; 

20,2%

Oui , 
plusieurs 

fois; 19,8%

Penser au suicide au cours de la viePenser au suicide au cours de la vie Tenter de se suicider au cours de la vie

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

En semaine

Le week-end

La pire vie 
possible

La meilleure 
vie possible

*parmi les jeunes dont l’IMC a pu être calculé

Missions locales de Normandie

ALIMENTATION

QUALITÉ DE VIE

ÉTAT DE SANTÉ  
PERÇUE

SANTÉ
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Oui
16%

Non
84%

Renoncement aux soins au cours des 12 
derniers mois

Renoncement aux soins au cours des 12 derniers mois Motifs de renoncement aux soins

91

26

36

45

34

Raisons financières

Distance

Manque d'informa�on sur le professionnel à consulté

Manque de temps

Autres

Mo�fs de renoncement aux soins au cours des 12 derniers mois

Non
13%

Oui , via  une 
mutuelle ou une 

assurance 
maladie 

complémentaire
39%

Oui , via  la CMUC
29%

Vous  ne savez 
pas
19%

Assurance maladie complémentaire ou mutuelle
Assurance maladie complémentaire ou mutuelle

Jamais
41%

Juste 1 fois
18%

De temps en 
temps

33%

Moins d'1 fois 
par semaine

2%

Au moins 1 fois 
par semaine

3%

Tous les jours

3%

Consomma�on de narguilé au cours de la vie

Jamais
41%

Juste 1 fois
24%

De temps en 
temps

27%

Moins d'1 fois 
par semaine

1%

Au moins 1 fois 
par semaine

3% Tous les jours; 

4%

73%

31%

14%

13%

15%

9%

17%

Un médecin généraliste

Un den�ste

Un psychologue, psychiatre, psychothérapeute

Un ophtalmologue

Un gynécologue

Un autre professionnel

Aucun médecin

Professionnels de santé consultés
Professionnels de santé consultés

Consommation de 
narguilé au cours de la vie

Consommation de cigarette 
électronique au cours de la vie

Consommation de tabac au cours de la vie (%)

33 

11 

7 

2 1 

1 

3 

22 21 

Vous n'avez jamais fumé

Vous avez essayé de fumer 
puis vous avez arrêté

Vous fumez une cigare�e 
de temps en temps

Vous fumez régulièrement

Vous avez fumé régulièrement 
et vous avez arrêté

Consomma�on de tabac (%)

Aucune
Moins d'une fois par semaine

Moins d'une cigare�e par jour
Entre 1 et 10 par jour Plus de 10 par jour

TABAC

ALCOOL

26%

41%

21%

9%

2%

0 fois

1-2 fois

3-9 fois

10-29 fois

30 fois ou plus

Nombre de consomma�on de boisson alcoolisée au cours des 30 derniers 
jours parmi ceux qui ont déjà consommé de l'alcool

52%

30%

15%

3%

1%

0 fois

1-2 fois

3-9 fois

10-29 fois

30 fois ou plus

Nombre de consomma�on de 5 verres ou plus de boisson alcoolisée au 
cours des 30 derniers jours parmi ceux qui ont déjà consommé de l'alcool

Oui; 80%

Jamais (pas 
une gou�e, 
en aucune 
occasion); 

20%

Consomma�on d'alcool au cours de la vie

Si oui, 344 avec nicotine et  
164 sans nicotine

Consommation d’alcool au cours de la vie

Parmi les oui, 15 % n’ont pas consommé d’alcool au cours des 12 derniers mois.

L’âge moyen de la première consommation d’alcool est de 15,6 ans.

Nombre de consommation d’alcool au cours des 30 derniers 
jours parmi ceux qui ont déjà consommé de l’alcool

Nombre de consommation de 5 verres ou plus d’alcool au cours des 
30 derniers jours parmi ceux qui ont déjà consommé de l’alcool

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

83 % des jeunes ont consulté au moins une fois au cours des 12 derniers mois

ENQUÊTE SANTÉ EN MISSION LOCALE

ACCÈS AUX SOINS

CONSOMMATIONS



CANNABIS

52%

14%

9%

6%

18%

0 fois

1-2 fois

3-9 fois

10-29 fois

30 fois ou plus

Nombre de consomma�on de cannabis au cours des 30 derniers jours parmi 
ceux qui en ont déjà consommé

Oui
38%Jamais

62%

Consomma�on de cannabis au cours de la 
vie

Consommation de cannabis au cours de la vie

Parmi les oui, 35 % n’ont pas consommé de 
cannabis au cours des 12 derniers mois.

L’âge moyen de la première consommation 
de cannabis est de 15,6 ans.

Nombre de consommation de cannabis au cours des  
30 derniers jours parmi ceux qui en ont déjà consommé

AUTRES DROGUES
Consommation d’autres drogues au cours de la vie

MÉDICAMENTS

Consommation de médicaments au cours de la vie

83   

59   

72   

10   

35   

70   

37   

50   

7   

57   

17   

11   

13   

30   

96   

64   

52   

17   

59   

Un tranquilisant

Un an�dépresseur

Un somnifère

De la Ritaline

De la phytothérapie 
ou de l'homéopathie

Consomma�on de médicaments au cours de la vie

1 fois 2-5 fois 6-9 fois 10 fois ou plus

41   

51   

27   

35   

27   

14   

6   

38   

12   

14   

3   

14   

40   

13   

34   

13   

16   

7   

19   

7   

5   

8   

3   

10   

3   

11   

3   

6   

3   

10   

1   

1   

3   

3   

21   

7   

17   

9   

10   

9   

22   

4   

2   

12   

Champignons hallucinogènes

Poppers

Produits à inhaler/sniffer

Ectasy, MDMA

Amphétamine, speed

LSD

Crack, freebase

Cocaïne

Héroïne

Salvia divinorum

Autres drogues

Consomma�on d'autres drogues au cours de la vie

1 fois 2-5 fois 6-9 fois 10 fois ou plus

396   

338   

292   

267   

496   

641   

198   

178   

155   

150   

142   

113   

410   

362   

355   

576   

309   

223   

27   

96   

149   

23   

64   

17   

De fumer des cigare�es

De fumer du tabac avec 
un narguilé/chicha

De vapoter avec une e-cigare�e

De boire de l'alcool

De consommer du cannabis

De prendre de la cocaïne

Dangerosité des produits pour la santé

Dès qu'on essaie Dès qu'on en prend de temps en temps

Dès qu'on en prend tous les jours Ce n'est jamais dangereux

Opinion sur la dangerosité des produits pour la santé

 

ASSOCIATION ORS-CREAI NORMANDIE
Espace Robert Schumann - 3 place de l’Europe
14 200 Hérouville-Saint-Clair

Tél. : 02 31 75 15 20 
Courriel : contact@orscreainormandie.org 
Site Internet : www.orscreainormandie.org

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

V O T R E  S A N T É  N O U S  I N T É R E S S E

Une enquête pour
connaître votre santé et

mieux répondre à vos besoins 

PARTICIPEZ DANS VOTRE MISSION LOCALE 
OU À L’ADRESSE SUIVANTE 

https://enqueteorscreainormandie.org/enquete.php

L’enquête santé en mission 
locale se poursuit l’année 
prochaine.

La thématique « estime de 
soi » sera particulièrement 
étudiée.

Directeur de publication : Pierre-Jean LANCRY, président de l’ORS-CREAI Normandie

Rédaction et coordination de la publication : 
Julie PASQUIER, Annabelle YON

Maquettage de la publication :
Elodie BROUDIN, Annabelle YON

Nous adressons nos plus vifs 
remerciements aux jeunes et 
aux missions locales qui ont 
participé.

Le nombre de jeunes qui n’ont consommé ni cannabis, ni autres drogues est 
de 530.

dont sur prescription

145

109

78

65

16

CONSOMMATION SUITE

228 jeunes ont consommé au 
moins une autre drogue

mailto:contact%40orscreainormandie.org%20?subject=
http://www.orscreainormandie.org

